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Охорона навколишнього природного середовища та раціональне 
використання всіх природних ресурсів – один з викликів, який постає як перед 
Україною, так і перед усім світом. Антропогенне порушення ґрунтів призводять 
до негативних наслідків та загроз для природного середовища. 

Найбільш суттєвих та важко відновлюваних змін природним ландшафтам 
завдає гірнича промисловість, особливо відкритий спосіб розробки родовищ 
корисних копалин, при якому знищуються фітофітоценотичні, зооценотичні, 
ґрунтові, літологічні, геоморфологічні і гідрокліматичні системи. Порушуються 
всі види матеріально-енергетичного обміну – мінерального, водного, 
повітряного та біогенного. Негативного впливу зазнають і прилеглі до 
розроблень землі, адже баланс ґрунтових вод може порушуватися на площах, 
які у 25 разів перевищують площу самого кар’єра [1]. 

Внаслідок інтенсивної діяльності гірничодобувних компаній 
збільшується негативний вплив на довкілля. Видобуток руд і мінералів з надр 
за останні 100 років збільшився у 27 разів [2] і межі ефективного видобутку 
багатьох ресурсів практично досягнуто. Порушення навколишнього 
природного середовища проявляється у наступному: забруднення атмосфери; 
підтоплення територій та забруднення поверхневих водойм; використання 
значної площі земель для складування гірських порід і відходів виробництва, а 
ставків – для кар’єрних вод; просідання ґрунтів. Крім того, відбувається 
накопичення промислових відходів. 

Кар’єри, відвали та інші елементи промислового ландшафту призводять 
до істотних змін гідрологічного режиму територій, до процесів водної та 
вітрової ерозії, викликають деградацію зростаючих поблизу кар’єрів лісів, 
зниження врожайності сільськогосподарських угідь та створюють несприятливі 
умови для проживання людей поблизу гірничих підприємств. 

У зв’язку з цим зростає роль і значення рекультивації порушених земель 
як основного засобу зі зниження шкідливого впливу гірничих робіт на 
екологічну ситуацію в регіонах відкритих гірничих робіт. Рекультивовані землі 
та прилегла до них територія після завершення всього комплексу робіт повинні 
являти собою оптимально організований та екологічно збалансований стійкий 
ландшафт. Після належним чином проведеної рекультивація виникає можли-
вість повторного використання порушеної земельної ділянки для інших потреб. 

На сьогоднішній день майже відсутні пропозиції̈ щодо реновації̈ та 
забудови кар’єрів, а існуюча практика передбачає їх механічну рекультивацію. 
Забудова відпрацьованих кар’єрів  дозволить розглядати промисловий регіон як 
перспективний полігон для архітектурно-планувальної організації громадських 
будинків і споруд. 
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Непроведення рекультивації порушених земель – це невиконання
комплексу організаційних, технічних і біотехнологічних заходів, спрямованих
на відновлення ґрунтового покриву, поліпшення стану та продуктивності
порушених земель відповідно до затвердженої документації із землеустрою [2].

Статтею 211 Земельного кодексу України передбачається відповідаль-
ність за порушення земельного законодавства, зокрема, непроведення
рекультивації порушених земель [3]. За невиконання рекультиваційних робіт,
самовільне відхилення від проектів землеустрою винні особи притягуються до
адміністративної відповідальності, передбаченої чинним законодавством.

Таким чином, для забезпечення раціонального використання земельних
ресурсів та забезпечення належного дотримання вимог законодавства в частині
охорони земель, необхідно посилити державний нагляд за використанням
земель промисловості та підвищити рівень відповідальності за невиконання
робіт з рекультивації порушених земель.

Крім того, варто запроваджувати дієвіші схеми заходів щодо відновлення
порушених земель, зокрема, страхування.
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